



绣一本结婚挂历 特别标出你的喜日子

【白玩玩小班】

文 / 本报记者 金梁 通讯员 周鹏 图 / 姚志伟

挂历居然还可以绣出来？

在这之前，我实在没想到居然还有如此创意。一针一针地给挂历绣上花边，然后是年份和月份，特殊的日子用红绳子绣上一个红圈。她们说，这本特殊的挂历是专门给结婚的人定制的，因为挂历封面上还绣着一个大大的红色喜字。这样的一个挂历要卖 500 块钱，居然还真有不少人下单。

“小曼”的慢针线活

针线活是上个世纪的事情，缝纫机、针线包都是那个时代流行的东西。如今越来越少的人还记得针线是怎么用的，尤其是年轻人。“女孩子要懂针线活”，这话在中国流传了无数年，现在已经只是老掉牙的台词，甚至连缝个纽扣都要到处找裁缝店才行。

物以稀为贵，懂针线活的女孩子越少越显得珍贵。“小曼”是她俩自己取的团队名字，一个叫周倩雯，杭州师范大学平面设计专业学生，另一个叫黄辉，浙江理工大学服装专业学生，俩人都是丽水龙泉人，正好都大三。

为什么要提“小曼”，还是因为针线活。这俩女孩最喜欢的就是绣，绣的东西还挺特别，都是人家大姑娘做嫁妆的东西，例如红色的双喜字，成双成对的鱼等。两人在家里绣了一个招牌旗帜，把“小曼”两字绣在上面，像是武侠小说里帮派的名字，两字合在一起像是一个“慢”字，与她俩的慢针线活巧合了。

慢工出细活，“小曼”的每一件东西都是这样出来的。不过你别以为会做针线活的女孩子，就一定很文静的。第一次去“小曼”那边，俩小姑娘很俏皮地把自己的拖鞋脱下来给我们穿，天哪，那全是女式拖鞋。当然这只是一个小插曲。

“喜”字是招牌产品

红色的双喜字是她们最喜欢用的元素，这像是到了一个嫁妆铺。“别以为这种元素就一定很古老、死板，其实喜欢喜字的年轻人很多的。”周倩雯说。

在一个牛皮纸的本子封面上，全部粘上麻绳，然后在麻绳上涂上一个红颜色的喜字，把这样的两个本子合在一起，就是结婚用到的双喜。“这种本子是卖得最好的，拿前不久情人节来说，情侣们都喜欢买一个这样的本子回去送人。”一边在展示本子的黄辉介绍说。

用麻布做两个装手机的袋子，用麻绳束口子，麻布上同样用丙烯颜料写个喜字；缝一个钱包，然后在上面缝一个大点的喜字……小曼的招牌产品就是这个“喜”字系列。

“有人乐意来买这个喜字吗？”很多人觉得“喜”字是结婚人士才会用到的元素，显得很古典和中国味，但对于喜欢追逐时尚的年轻人来说，或许觉得太过老土了吧。

“才不会呢，绝大多数购买这类商品的都是年轻人，有些人特别喜欢民族和复古的东西，‘为人民服务’字样的东西特别好卖就是一个例子，也有些人专门买回去送给将结婚的朋友。”周倩雯说。

除了“喜”字外，小鱼、大象都是“小曼”经常用到的元素。一个小姑娘牵着大象满世界跑、鳗鱼张着手脚集体做广播操、老是穿着个小旗袍傻笑的村姑……

结婚挂历是最好的玩的

“小曼”展示了这么多东西，其中最好玩的非这个结婚挂历莫属。

挂历的封面是一个喜字和一颗红心，全部都是一针针缝出来的；第二页是一张结婚证书，据说是模仿爸妈那年代画出来的，上面可以绣上结婚者的名字，还专门绣了一个红色的印章；第三页画了男孩子牵着女孩子的手，感觉像是很早以前的结婚照；第三页是结婚请帖，全是用彩色绳子绣出来的；第四页是红包；第五页是洞房；第六页是结婚用的马桶……

“我们最喜欢用的就是麻布，在麻布上绣东西。可以在结婚日期或重要日子上面专门绣点东西，一个小一点的挂历做出出来也要一个星期吧，大一点的挂历就差不多要半个月左右。”俩女孩说。

只要见过这本挂历，几乎没有一个人说不好的。可喜欢归喜欢，这个价钱可不小，小的挂历要卖 200 元多，大的是 500 元以上。这么高的价格估计都能把人家给吓跑了。“这针线活人工费就很贵的，我们光绣个封面就花了好几天时间呢。”

活动：沐浴天目温泉

介绍：经过一个寒冷的冬天，我们的白玩玩小班又开课了。这期推出的是去天目山泡温泉。

时间：3月 7 日(本周六)

名额：4 个

费用：只需要车费 100 元，免去泡温泉费 128 元，太公山景区 35 元，吴楚农耕文化园 30 元，导游费 20 元，领队费 20 元

报名方式：加小队 QQ 群 46702421 或短信 13777451336

行程：

早上 7:15 集合，7:30 准时黄龙出发。

大约 10:00 左右到吴楚农耕文化园景区。景区内有来自农家生产、生活的传统用具 1000 多件，通过实物和照片展示吴楚地区传统农业生产过程、农民劳动生活场景，感受传统节日的喜庆及地方风俗，彰显了人与自然的和谐之美；从吴楚游玩结束后，大家有大约一个小时的用餐时间，抓紧 FB 吧！

享用完美味的午餐后，带领大家饱览天目湖太公山景区。在这里，你可以拜姜太公像，参观姜太公生平展及寻访姜太公钓鱼台遗址，在太公山顶可以俯瞰天目湖全景，感受天目湖的秀美；

下午 2:00 赴天目湖新景之一的天目铭汤温泉，铭汤温泉又名孟郊泉，富含多种人体必须的微量元素和矿物质，温泉区内有酒疗池、奶疗池、鱼疗池等十几个大小不一的温泉疗池，独具特色的理疗设施和服务将会给您带来全新的温泉疗养休闲文化。

下午 5:00 准备返杭了。

(感谢旅途中国 www.t960.com 提供免费名额)